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Møtereferat 

 

 

 

 

 

Referat fra møte i Fagutvalg for barnehager i Østre Agder. 

 

Referent Sted Tid  

Helene Kløcker Kafeen i Arendal Bibliotek 27.01.23 Kl. 09:00 – 12:30 

 

Til stede 

Lina Flaten – Gjerstad, Dorthe Rasmussen – Arendal, Elin Sollman - Åmli, Berit Hauge Valle – 

Vegårshei, Elin Renate Kristensen - Tvedestrand  

 

Anne Quist Paulsen møtte fra UiA 

Eli Ann Tønnesen – Private Barnehagers Landsforbund. 

 

Forfall; 

Tove Lyngedal – Grimstad  

Janne Broms – Risør 

Line Løvjomås Larsen – Froland 

Anita Skåland, Fagforbundet,  

Anniken Lundervold Holtan, Utdanningsforbundet.  

 

Gisle Hovdenak og Helene Kløcker møtte fra sekretariatet. 

 

Saksliste 

01/23 Godkjenning av referat fra møte i Fagutvalg for barnehager 16.12.23. 

Vedtak: 
Referatet godkjennes 
 

02/23 Statsforvalterens arbeidsseminar 17.01.23 – 18.01.23 
Fagutvalget drøfter aktuelle saker, hva hørte vi, hva lærte vi og hvordan påvirker dette regionens 
kompetanseutvikling? Samtlige kommuner i Østre Agder – samarbeidet var representert på 
Fagsamlingen, enten via PPt leder eller andre fra oppvekstsektor. Fullstendige presentasjoner er 
sendt alle deltakere.  

Utviklingsveileder viser et utvalg av slides fra de faglige fremleggene fra forelesere på Fagsamlingen 
17. - 18.januar. Dette som utgangspunkt for dialog i fagutvalg barnehage.  

https://www.ostreagder.no/wp-content/uploads/2022/02/Referat-221216-Fagutvalg-for-barnehager-i-Ostre-Agder.pdf
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Det ble en fin dialog om blant annet måling av kvalitet i barnehage versus skole. Hva er kvalitet og 
hvem avgjør den?  

Vedtak: 
Fagutvalget tar saken til orientering. 

 

03/23 Kompetanseløftet 

     Utviklingsveileder gir en status for arbeidet. Er fagområde, tjenester og kommuner  
 godt nok representert? 

Mandatet til arbeidsgruppa Kompetanseløftet oppjusteres. Gruppa kommer med forslag til nytt 
mandat. Alle kommunene skal representeres inn i arbeidsgruppa. Målet er å styrke forankringen og 
gi alle en mulighet til å bidra inn med sine perspektiver. Repr. fra barnevernet og UiA bør delta i 
arbeidsgruppa.  

Videre ble det tatt opp hvordan man kan forbedre spesialpedagogikken og hvordan barnehagene 
kan vurderer inkluderende praksis. Klokt å se sammenheng med tilsyn barnehageloven § 37 som 
gjennomføres i flere av kommunene i 2023. Vi må tenke de tre Kompetanseordningene i 
sammenheng. Peilemerkene fra blant annet Lillesand ble nevnt. Peilemerker som grunnlag for tidlig 
innsats har Åmli og Gjerstad jobbet mye med. Dette er interessant kunnskap inn i 
Kompetanseløftet. Https://www.peilemerker.no/ 

 

 

Info om fremdrift og møtevirksomhet 

- Onsdag 25. februar Oppvekstforum – referat ute 
- Torsdag 26, februar gjennomførte vi samling med alle PPt lederne i Østre Agder. Jevnlige møter 

fortsette våren 2023.  
- Grimstad ved PPt leder Astrid Glimsdal delte «Rutinebeskrivelse for gjennomføring av ASK». 

Midler til utarbeidelse tildelt av tilskuddsordningen. Rutinebeskrivelsen er ikke politisk vedtatt. 
De andre kommunene kan bruke denne i sin helhet eller og gjøre den til sin egen. Samtlige PPt 
ledere opplevde beskrivelsen som viktig, nyttig og med høy kvalitet. Rutinebeskrivelsen er en 
videreføring av PPTs kompetanseheving i ASK fra Statped som gjennomført av midler fra 
tilskuddsordningen.     

- Fredag 3. februar møter utviklingsveilederne UiA med Anne Quist Paulsen og Espen Andre 
Slemdahl 

- Mandag 6. februar møter vi UiA med Kristin S Robstad, Gunn Bjørnsen Og Ingrid Lund 
 

Vedtak: 
Fagutvalget tar saken til orientering. 

 

04/23 Rekomp 

a) Status i arbeidet. 
Utviklingsveileder gir en oppdatering i arbeidet så langt. Hvordan rekrutterer vi flere inn i 
ordningen? 
 

https://www.peilemerker.no/
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Det er 39 barnehager påmeldte i 2023 av totalt 112 barnehager i ØA. Utviklingsveileder Gisle la 
frem oversikt. 95 barnehager har vært gjennom pulje 0, Prosess og utviklingsledelse. 50 av 
disse har vært med over to år.  
 
Vi må finne en god måte å kommunisere hva Rekomp er og hva man kan få ut av det. Mulig det 
er smart å betegne de ulike puljene med tittel fremfor begrepet puljer. Det bør lages en strategi 
for å løfte frem Rekomp. UiA har påbegynt en plakat med kort og grei informasjon om Rekomp. 
Den bør henges på et lurt sted der den er synlig for mange som for eksempel 
Språkløypeplakaten. 
Videre kan det være behov for en ny kickoff. Hva vil det si at det er barnehagebasert og hva er 
det barnehagene forplikter seg til.  
 
Hva er det viktig å legge vekt på for å få frem at dette er en kollektiv kompetanseheving? Hva 
blir gjort når vi kommer tilbake til barnehagene?  Det må henge sammen med det vi gjør ut fra 
rammeplanen i barnehagene 
Bør være nøye med hva slags ord vi bruker eks. praksisendring versus praksisvending. Vi må 
også huske å løfte assistenter og fagarbeidere i de tre Kompetanseordningene. Vi må jobbe 
mye med det å bli en lærende organisasjon. Viktig å legge vekt på at mellomarbeidet er en del 
av metoden og implementeringen i den enkelte barnehage. Satsingsområdene bør synliggjøres 
i årshjulet. 
 
Fagutvalget drøftet også muligheten for å arrangere fagsamlinger med plass til flere deltakere 
enn det lærende nettverk åpner for. Fagsamling i Store torungen av typen statsforvalteren 
arrangerte tidligere ble foreslått. 
 
Vedtak: 
Fagutvalget tar saken til orientering og utviklingsveileder ser på muligheter for større 
fagsamlinger som et supplement til nettverksarbeidet. 
 
 

b) Fordeling av plasser i puljene. 
Spesialpedagogikk og inkluderende praksis har 25 barnehager påmeldt, UiA mener at det skal 
gå bra å følge opp dette antallet i samarbeid med utviklingsveileder og fagutvalget. Det er få 
påmeldte til de andre puljene, men det åpner for andre muligheter og oppfølging. 
Utviklingsveileder og Arendal ser på tiltak for rekruttering. 
 
Vedtak: 
Barnehagene som er påmeldt ved møtets gjennomføring får 1. valget sitt. Puljen 
Spesialpedagogikk og inkluderende praksis er full. 
 
 

c) Økonomi 2023 
I 2022 delte vi ut 10000 kr pr semester til deltakende barnehager. Det er basert på antall 
påmeldinger, anledning til å fortsette denne praksisen.  
 
Vi fortsetter med denne ordningen 

Vedtak: 
Fagutvalget tildeler aktivt deltakende barnehager i Rekomp, 10 000kr pr semester i 2023. 

 

05/23 Gjennomføring av møter i regionen 
Til nå har det vært tradisjon for at møter i Fagutvalget avholdes i Arendal.  
Bør møtelokasjon variere slik at vi besøker hverandre? 
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Fagutvalget drøftet om man bør variere lokasjon på fast basis eller om møtelokasjonen varieres når 
omstendighetene ligger til rette for det. Dersom noen kommuner ønsker å invitere til møte er det 
mulig. 
 
Vedtak:  

Fagutvalg for barnehage arrangeres som hovedregel av sekretariatet i Arendal. Fagutvalget ønsker 
samlinger i regionen velkommen når det er naturlig for vertskommunen og deltakerne.  
 

06/23 Forvaltningsgruppe IKT- oppvekst 
Fagutvalgets representant gir en oppdatering fra forrige møte i forvaltningsgruppen. 

Info om at man nå kan hente ut inntektsopplysninger for redusert foreldrebetaling i Virgilo. 

Fagutvalgets representant var ikke til stede i møtet. 

Vedtak: 
 Saken løftes frem på neste møte. 

 
07/23 Eventuelt 

a) Tanker rundt felles fagdag i 2023. 

Statsforvalteren arrangerte tidligere en årlig og populær samling for barnehagene i Agder i 
første torsdag i februar. Dette ble avsluttet da den barnehagebaserte ordningen trådte i kraft.  

Vi ønsker i samarbeid med UiA å få til slike fagdager for oppvekstsektoren.  

Målet med en fagdag må være å skape en fellesskapsfølelse ved informere, oppsummere, 
anerkjenne, inspirere og motivere. Løfte opp og frem gode tiltak. Viktig at en slik dag ikke 
hindrer det barnehagebaserte arbeidet, personalet i barnehagene har få dager samlet i løpet av 
et år. 

- Høst og vår? 
- Høre Folkehelsedirektøren Vegard Nilsen #vårtagder 
- Hva er kvalitet i barnehagene? 
- Trappa til Ingrid Lund 
- Holdninger og barnesyn 
- Praksisfortellinger.  
- Ta med innspill fra evaluering av Rekomp feb 2023 

Vedtak: 
Fagutvalget tar saken til orientering. Utviklingsveileder utforsker mulighetene for en fagsamling. 

 

 

 


